

### 建言国资监管 助力国企发展

国务委员 王勇

祝愿《中国国资报道》  
围绕中心 服务大局 办出特色  
王秉志  
二〇二三年五月

指导单位:国务院国资委新闻中心 联办单位:中央企业媒体联盟《中国企业报》

## 国务院国资委党委讲好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课

### 坚持学思用贯通知信行统一,奋力书写中国式现代化建设的国资央企新篇章

根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育部署,7月7日,国务院国资委党委书记、主任,国务院国资委主题教育领导小组组长张玉卓,围绕主题教育学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,结合国资央企实际,为国资委机关、直属单位、委管企业、直管协会党员干部讲专题党课,和大家共同深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决以党的创新理论统领和推进新时代新征程国资央企工作。中央第三十八指导组组长、北京市人大常委会主任李秀领,中央第三十八指导组副组长王炳南及指导组成员到会指导。专题党课由国务院国资委党委委员、副主任,国务院国资委主题教育领导小组副组长、办公室主任谭作钧主持。国务院国资委党委委员、副部长级干部参加党课学习。

张玉卓表示,围绕学思想,要深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和核心要义。这一思想极大丰



富发展了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,蕴含着强大的真理力量;有力引领塑造了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量,彰显了强大的实践伟力;深刻揭示了新时代伟大工程的重要地位、丰富内涵和治乱兴衰“第二个答案”,体现了伟大的自我革命精

神;是在坚持“两个结合”中形成的,集中反映了新时代中国共产党人对马克思主义发展规律的深刻把握,拓展了马克思主义中国化时代化的内涵和途径,凝结着中华优秀传统文化精华。要牢牢把握“六个必须坚持”,坚定不移将党的创新理论贯穿国资央企党员干部看问题、想办法、做决策全过程,确保各项工作始

终朝着正确方向、按照客观规律推进。

张玉卓表示,围绕强党性,要坚决当好习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者。要旗帜鲜明讲政治,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚决落实习近平总书记指示批示和党中央决策部署,坚决严守党的政治纪律和

政治规矩;坚定执着追理想,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,始终坚持“两个毫不动摇”“两个不能动摇”,坚定不移走中国特色国有企业改革发展之路;团结奋斗开新局,牢记“国之大者”、坚决服务国家战略,把握大局大势、勇于发扬斗争精神,强化作风养成、大力弘扬优良作风,在紧跟党和国家事业发展步伐中找准坐标、选准方位、瞄准靶心,专注干好应该干的事情,以昂扬姿态奋力推进国资央企事业发展。

张玉卓表示,围绕重实践、建新功,要切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想转化为引领国资央企事业发展的生动实践。准确把握新时代新征程国资央企的新使命新定位,牢牢把握做强做优做大国有资本和国有企业的总目标,坚持党对国资央企的全面领导的总原则,积极服务国家战略的总要求;始终聚焦提高企业核心竞争力和增强核心功能这两个途径;切实发挥好中央企业在建设现代化产业体系、构建新发展格局中的科技创新、产业控制、安全支撑作用。

(下转第五版)

## 国务院国资委建立国有企业经济运行圆桌会议沟通交流机制 研究推动企业提质增效政策措施

贯彻落实国务院部署,国务院国资委近期建立国有企业经济运行圆桌会议沟通交流机制,定期组织有关中央企业、地方国有企业通过座谈交流的形式,听取各方意见建议,帮助企业解决实际困难。7月5日,国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持召开国有企业经济运行圆桌会议第一次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的论述,贯彻落实党

中央、国务院决策部署,分析研究国有企业经济运行形势,听取企业政策建议,研究国有企业提质增效稳增长的工作措施。

会上,中核集团、国家能源集团、中国电子、东风公司、中铝集团、中国中化、中粮集团、中国建筑、中国机械总院、中国建材、首钢集团、北汽集团等企业负责同志作了发言,交流了当前企业经济运行情况、国内外环境变化给企业发展带来的机遇和挑战,并围绕如何进

一步支持企业推进技术创新、深化企业改革、发展战略性新兴产业等提出有针对性的意见建议。

张玉卓认真听取大家发言,对广大国有企业积极克服不利影响,大力改革创新、降本增效、拓市扩销,全力以赴稳增长取得的成效予以充分肯定,表示国务院国资委将认真研究企业反映的问题,抓紧提出务实管用的政策举措,积极帮助企业解决实际困难。他强调,国资国企要牢记“国

之大者”,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定不移做强做优做大国有企业,切实守好主责做强主业,更好保障能源资源安全,坚持专业化发展,优化国有资本布局结构,有效维护产业链供应链稳定。要坚持科技自立自强,强化关键核心技术攻关,加大对传统制造业改造,大力发展战略性新兴产业,不断提高企业核心竞争力,增强核心功能。要持续深化国企改革,健全市场化经营

机制,打造充满生机活力的现代新国企。要统筹发展和安全,做好债务、房地产、金融、投资、安全环保等重点领域风险防控,压实安全生产责任制,坚决守住安全风险底线。要扎实抓好主题教育,以高质量党建引领保障高质量发展,切实发挥好国民经济的压舱石、顶梁柱作用。

国务院国资委有关厅局、北京市国资委负责同志参加会议。(来源:国务院国资委网站)